

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXIII | Núm. 7.119 | Segunda Época

Domingo 3 de Mayo de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6.

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

## RELIGIÓN Y MONARQUÍA

Ha habido —hay aún en la creencia de muchos españoles— el error de considerar consustancial la Patria con la Monarquía, de entender que sin la Monarquía no puede existir la Patria. Pero aún es más grave el error de considerar inseparable la Religión —en nuestro caso, el Catolicismo— y la Monarquía. Esta desplorable confusión de conceptos puede reportar serios daños a la causa católica en España. Hay que cerrar contra ella.

No sería posible aducir postulado alguno de la Iglesia que ni remotamente justificase esa confusión. La Monarquía —la República, como cualquier otro régimen político, cuentan en el número de cosas y hechos terrenales que Dios entregó a las disputas de los hombres. Identificarles con su Ley o hacerles en algún modo emparentar con ella searía rozar el sacrilegio. Dios crió el hombre a su imagen y semejanza; pero no hay semejanza posible entre su Majestad y la convencional de los reyes de la tierra, ni entre su Soberanía y la que se atribuyen políticamente los regímenes políticos como delegados de los pueblos del mundo.

Evidentemente, en nuestros tiempos, la República, no en sí misma, sino por el uso que de ella pueden hacer los hombres tiene un sentido de amenaza contra la Religión. Pero esto, que no debe hacernos olvidar, como bajo la Monarquía, incluso en las usual y tradicionalmente llamadas católicas, ha tenido la Religión que soportar días de prueba, no arguye que haya una incompatibilidad de principio entre la República y la Religión. Advierte tan solo la necesidad de que los católicos sean más católicos en todos los terrenos y desde cualquier punto de vista. Quien sabe si Dios, en sus altos designios, quiere así reanimar ciertas tibias de fe y de conciencia.

No quisiero yo que mis palabras fueran agriavio para nadie; pero tengo la sospecha de que, a la sombra de creer inseparables la Religión y la Monarquía, han dormitado lamentablemente muchas conciencias católicas en nuestra nación. Sólo Dios sabe el número de católicos verdaderamente militantes que hasta ahora ha habido en España. Recostados cómodamente en la autoridad del Estado oficialmente católico, quizá no sean pocos los fieles que han atendido más a lo externo y ritual de su fe que a la edificación interior y a la preocupación vehemente y constante por los destinos, la prosperidad y la gloria de su Iglesia.

La amparaban —más flojamente cada día— las leyes y la autoridad, y muchos de sus hijos se tumbaron plácidamente en la bártola, siendo medianamente católicos en pensamientos, palabras y obras. En obras, sobre todo, Cuánto tiene que hacer la Iglesia en catequesis, en caridad, en el terreno social, en su propio sosténimiento, y qué poco le han ayudado muchos, muchísimos católicos, quien sabe si mayoría! No tenía de su parte al Estado, al poder público; no era la religión oficial? Y esto alimentaba muchas apatías que, en el fondo, eran decaimientos de la fe.

De pronto se va la Monarquía. Y se piensa más en ella que en apartarse a ser escudo de la Religión contra todo linaje de peligros. Tal vez haya un poco de egoísmo. ¡Nos iba tan bien—aunque le fuera así a la Iglesia—con tener una fuerza que nos eximía de deberes propios como parte que somos de la Iglesia misma! ¡Qué fastidio! Ahora, con la República, vamos a tener más preocupaciones y más sacrificios. Bien vendrán sean si gracias a ellos han en España, como lo ha habido en otros pueblos, un renacimiento de espiritualidad católica, una pléyade de fe y de entusiasmo religiosos cuya carencia puede acaso explicar muchos hechos políticos y sociales que ahora lamentan o temen los que ignoran u olvidaron que para tener fortaleza en todo hay que comenzar por tener la fortaleza del espíritu. Y esta no la dan ni la Monarquía ni Constitución, sino Dios.

OSCAR PÉREZ SOLIS

## Crónica local

### Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	7551
Temperatura máxima	19'8
Idem mínima	14'0
Idem media	16'9
Idem máxima	20'0
Humedad relativa media	66
Evaporación en 24 horas	3'2
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	11'0
Nubosidad	Semi despejado

Nota del Observatorio Central. —Estado general atmosférico del día 2 de Mayo de 1931 a siete horas: El Continente americano del Norte está cubierto por varios centros borrascosos de poca importancia y desde el mar del Norte al Mediterráneo occidental se hallan varios núcleos de perturbación atmosférica que producen sobre el Continente europeo aguaceros tormentosos.

En el Atlántico residen las presiones altas. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23° en Toledo, Pamplona, Madrid, Tarragona y Baza y la mínima de hoy ha sido de 5° bajo cero en Palencia, Avila y Segovia.

En San Sebastián la máxima de ayer fué de 15° y la mínima de hoy ha sido de 10°.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 24° y la mínima de hoy de 16°.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 23° y la mínima de hoy ha sido de 8°.

Tiempo probable hasta el día 3 de mayo de 1931 a siete horas: En toda España cielo nuboso y aguaceros tormentosos y poco viento.

Navegantes: El mar estará poco agitado por los mares de Europa.

### Los que viajan

Ha regresado de Barcelona el comerciante de esta plaza don Juan Benavente Pérez.

### Música en el Paseo

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal de once a una de la tarde en el Paseo del Príncipe. «Nit de Falles», pasodoble, Godoy. «Los Verderones», selección, Gutiérrez.

«La del Soto del Parral», 2.ª fantasía, Soutullo y Vert.

Gran fantasía de la zarzuela «La Tempranica», Giménez.

«Anís Terris», pasodoble, Miralles.

### Descubrimiento arqueológico

En la Cuesta del Reducto, al mover

## Traidores? Inconscientes?

La fuente envenenada y abominable de los males de nuestros tiempos es la prensa pervertida; así decía S. S. Piñón X a los católicos húngaros en Febrero de 1910.

Y continúa de esta manera: No hemos dejado, y esto desde el principio, de advertir a las naciones y partidarios que debían ponerse a la obra sin demora, si querían la conservación

de la fe sembrada con la Sangre de Cristo y las virtudes que de ella han brotado.

No perderé el tiempo en demostrar la importancia real de la prensa diaria; al que no esté ciego le sobran demostraciones en los vertiginosos y al parecer raros, sucesos de nuestros días.

Más práctico, me contentaré, lector querido, con decirte: «Eres impío? Favoreces entonces a la prensa limpia y liberal; pero, si dices que eres católico, ¿por qué alienas a la prensa sectaria y liberal, negando sistemáticamente tu apoyo moral y pecuniario a la católica? Para los que tal hacen yo no encuentro en el diccionario más que dos palabras: INCONSCIENCIA o TRAICIÓN. Quiteado el preicto, la gaseosa de su pasión se derramó a borbotones...

¿Qué decir de D. Melquiades, el famoso reformista? No se atrevió en «La Comedia» a hacer una declaración concreta, y acogióse a la fórmula constituyente como a tabla salvadora, y cuando la Revolución llegó al puerto seguro del Poder, la desechar por inservible. ¡Oh insigne torurist! ¿Para qué cansar tanto la mollera con aquellas entelequias de alto derecho político, que habían de disiparse, como el humo, por obra y gracia de un golpe de Estado, claro que halagador, pues venía a deshacer el entuerto del que venían combatir? Así son las cosas de la vida. Quien dijo: «distingue tempora et concordabat iura», echó, sin pretenderlo, un velo piadoso sobre las humanas inconsucciones.

Dime, lector: ¿Conoces algunos socialistas que lean, amparen, comprendan la prensa católica? Pues yo sé de muchos, que se dicen católicos, y amparan la prensa socialista; y lo mismo la protestante, pagana, ateoa, anarquista, etc.

¡Que bochornoso y doloroso para el Corazón de Jesús, el encontrar cada Domingo a los que, fingiéndose amigos, doblan ante él la rodilla!

¡Com qué fruición le escaparía Santa María esta burla: Si eres Hijo de Dios adivina cuál de estos trabaja en destruir tu reinado; a tí te doblan una rodilla media hora cada semana; más a mí me entregan su inteligencia y su simpatía y su ayuda muchas horas cada día!

En fin, me parece que hablo a católicos que aman a su Dios y que, conociendo la necesidad de la Fe y de la Iglesia, tienen algún interés en que no desaparezcan. Pues dime ahora si deseará honradamente la conservación de esa Fe, quien alienta y sostiene a los defensores de la enseñanza laica de las doctrinas liberales (condenadas por la Iglesia, infalible en esto); dime si le importaría mucho la Iglesia a quien favorece con lo que puede a los perseguidores de esa Santa Iglesia; si desearán mucha moralidad cristiana en las costumbres los que sostienen a la prensa propagadora de la moral pagana y selvática, con sus noticias y alabanzas a los espectáculos, modas, arte, etc., condenados por la Ley de Dios. Yo te repito francamente: Sólo encuentro dos palabras para estos: INCONSCIENCIA o TRAICIÓN.

Como sobre este punto he de volver, porque va en ello la salvación de unas almas que han costado la Sangre de mi Señor Jesucristo, terminaré recordándote que, si los que queremos a Cristo, no hacemos con toda clase de esfuerzos y sacrificios, una prensa más grande, poderosa, difundida que la liberal, limpia y anticlerical, la historia se encargará de contar a nuestros nietos que España fué un país católico hasta el siglo XX en que Cristo fué expulsado de su sueño... gracias a la complicidad de algunos que se llamaban católicos.

EL CURA DE OHANES

## Del Gobierno Civil

### El Gobernador a Madrid

En las primeras horas de la mañana de ayer, marchó en automóvil a Córdoba desde donde seguirá a Madrid, el Gobernador civil de la provincia, señor Ruiz Maya.

Durante su ausencia se hace cargo del mando el secretario del Gobierno, señor Pérez de Santiago, pasando a ocupar la secretaría, el jefe de Negociado, señor Ramón Hernández.

### Dimisión

En la mañana de ayer, visitó al Gobernador interino, el Presidente de los Comités Paritarios administrativos del Comercio y otros, don Salvador Durán, quien le dio cuenta de haber presentado la dimisión de su cargo al ministro del Trabajo.

El señor Pérez de Santiago, le rogó continuara en su puesto hasta tanto resolviera el citado ministro.

### Del Ayuntamiento

### Del círculo de los Lujos

## Asociación de la Prensa

### Convocatoria

Se ruega a los periodistas y co-aboradores de la prensa diaria local, concurren a la reunión que en el Círculo Mercantil e Industrial, se verificará hoy domingo, día tres, a las quince horas.

En esta reunión se discutirán y aprobarán los Estatutos y Reglamento de la Asociación de la Prensa de Almería.

El proyecto de Estatutos y Reglamento que ha de ser sometido a discusión se encuentra impreso en las redacciones de los diarios locales, a disposición de los interesados.

### Del día

## Actitudes apasionadas

En estos últimos días, hemos asistido a cambios radicales de conducta en muchos y notables hombres públicos; y aunque ello no nos ha sorprendido, sí ciertamente nos ha producido verdadero asco, porque en el cambio inconsciente, se hizo tabula rasa de ideas como dogmas sostenidos, para dar ancho paso a ideas y reprimidas pasiones.

De todos es bastante conocida la actitud que D. Santiago Alba adoptó, a la caída de Primo de Rivera. Criticó la Dictadura con tanta medida y corrección como lo hubiera hecho un Santo Padre. No se vió en sus escritos la venganza que envilece, ni asomó a los puntos de su pluma el odio que pudiera incubarse en la injusta persecución del político castellano. Su pensamiento voló entonces por encima de pasiones que hubieran podido justificarse, y fijo en el amor a la Patria.

Muy otra fué la actitud que después observara. Unido en momentos difíciles al bloque abstencionista, enemigo solapado de la Monarquía, se adhirió en instantes supremos al grupo republicano, conspi-

rando descaradamente contra una institución secular, que quiso noblemente apoyarse en el exministro que, marrullero siempre, parecía haberse purificado por una muy perfecta contrición. Y oí sus palabras: «Pues que España lo quiere, venga la República; pasa a la nueva generación». Quiteado el preicto, la gaseosa de su pasión se derramó a borbotones...

¿Qué decir de D. Melquiades, el famoso reformista? No se atrevió en «La Comedia» a hacer una declaración concreta, y acogióse a la fórmula constituyente como a tabla salvadora, y cuando la Revolución llegó al puerto seguro del Poder, la desechar por inservible. ¡Oh insigne torurist!

¿Para qué cansar tanto la mollera con aquellas entelequias de alto derecho político, que habían de disiparse, como el humo, por obra y gracia de un golpe de Estado, claro que halagador, pues venía a deshacer el entuerto del que venían combatir?

Así son las cosas de la vida. Quien dijo: «distingue tempora et concordabat iura», echó, sin pretenderlo, un velo piadoso sobre las humanas inconsucciones.

No así el insigne Sánchez Guerra. Atacó la Dictadura, cuando vió en la Asamblea un atentado a la soberanía nacional. Desterró voluntariamente mientras aquella funcionaba. Ideó un golpe de estado en Valencia, al que renunció sin huir, cuando intuyó el fracaso, pero sólo con el propósito de devolver los prestigios debidos al poder civil. Habió en «La Zarzuela», si bien titubeando entre sus sentimientos de monárquico de or vida, y su honda convicción —que sería equivocada pero de acuerdo con ideal honradamente servido— de que la responsabilidad había de llegar a las alturas.

Y si coincidió con el Monarca en la conveniencia de su salida, por evitar mayores males, se declaró monárquico, cual siempre, y prisionero de su propia historia.

¿No pudiera ser este hombre consecuente una reserva para días difíciles? Pues ¿qué confianza inspiraría para lo porvenir estos otros, que tienen la rara habilidad de mudarse de casaca en cada instante, y de acudir siempre, sin importarles para nada su anterior historia, «al socorro del vencedor»? ¡Llegaron al último fracaso! A fuerza de apasionados, resultaron indignos de la confianza pública.

FERNÁN-PÉREZ DEL PULGAR

Como sobre este punto he de volver, porque va en ello la salvación de unas almas que han costado la Sangre de mi Señor Jesucristo, terminaré recordándote que, si los que queremos a Cristo, no hacemos con toda clase de esfuerzos y sacrificios, una prensa más grande, poderosa, difundida que la liberal, limpia y anticlerical, la historia se encargará de contar a nuestros nietos que España fué un país católico hasta el siglo XX en que Cristo fué expulsado de su sueño... gracias a la complicidad de algunos que se llamaban católicos.

EL CURA DE OHANES

Como sobre este punto he de volver, porque va en ello la salvación de unas almas que han costado la Sangre de mi Señor Jesucristo, terminaré recordándote que, si los que queremos a Cristo, no hacemos con toda clase de esfuerzos y sacrificios, una prensa más grande, poderosa, difundida que la liberal, limpia y anticlerical, la historia se encargará de contar a nuestros nietos que España fué un país católico hasta el siglo XX en que Cristo fué expulsado de su sueño... gracias a la complicidad de algunos que se llamaban católicos.

EL CURA DE OHANES

Como sobre este punto he de volver, porque va en ello la salvación de unas almas que han costado la Sangre de mi Señor Jesucristo, terminaré recordándote que, si los que queremos a Cristo, no hacemos con toda clase de esfuerzos y sacrificios, una prensa más grande, poderosa, difundida que la liberal, limpia y anticlerical, la historia se encargará de contar a nuestros nietos que España fué un país católico hasta el siglo XX en que Cristo fué expulsado de su sueño... gracias a la complicidad de algunos que se llamaban católicos.

EL CURA DE OHANES

Como sobre este punto he de volver, porque va en ello la salvación de unas almas que han costado la Sangre de mi Señor Jesucristo, terminaré recordándote que, si los que queremos a Cristo, no hacemos con toda clase de esfuerzos y sacrificios, una prensa más grande, poderosa, difundida que la liberal, limpia y anticlerical, la historia se encargará de contar a nuestros nietos que España fué un país católico hasta el siglo XX en que Cristo fué expulsado de su sueño... gracias a la complicidad de algunos que se llamaban católicos.

EL CURA DE OHANES

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Muertos y heridos en Barcelona

Dicen que en Cataluña se carece de libertades

Barcelona, 2. En Barcelona fué

absoluto el paro en el día de ayer.

Una manifestación de obreros,

mezclados con los comunistas, lle-

gó al Palacio de la Generalidad inten-

tando entregar a Maciá las con-

clusiones que llevaban.

Maciá se encontraba ausente y los

manifestantes no lo creyeron y para

convencirse intentaron asaltar el

palacio.

Entonces sonó un disparo y se

siguieron, quinientos más, resul-

tando dos muertos, quince heridos

graves y varios contusos.

Maciá que, en efecto, no estaba

en la Generalidad, llegó en seguida.

Salió a un balcón y habló a la mu-

chedumbre diciendo que deploraba

lo ocurrido. Lo achacó a que Cata-

luña carece de libertades.

Antes de estos sucesos, se celebra-

ron dos mitines comunistas y las

conclusiones fueron pedir el aban-

dono de Marruecos, la libertad de

Abd-el-Krim, incautación de los

capitales del clero, separación de la

Iglesia y el Estado, formación de co-

mités campesinos de obreros y sol-

dados y reconocimiento del soviét.

Tiroteo con la fuerza pública.—Un

guardia muerto

Los asistentes a los mitines, se

fusionaron y marcharon a la Plaza

de la República.

En la calle de San Fernando encam-

onaron a un guardia, al que des-

armaron.

Acudieron fuerzas y se entabló un

tiroteo que duró veinticinco minutos.

En la Plaza de San Miguel, al sa-

lir un grupo de guardias del Ayun-

tamiento, los comunistas les hicie-

ron una descarga, hiriendo a tres y

matando al guardia de Seguridad,

Juan Ortega.

## Lotería Nacional

Madrid, 2, 3 tarde.

En el sorteo verificado hoy han co-

rrespondido los premios mayores a

los números siguientes:

CON 100.000 PESETAS

**28.160**

en Madrid. CON 60.000

**9.795**

en Málaga. CON 20.000

**32.209**

en Alicante. CON 10.000

**10.060**

en Barcelona. CON 1.500

**34.842 en ALMERIA.**

9.509 19.125

21.024 8.169 18.560

29.045 17.539 28.661

9.589 41.536 3.607

13.935 17.389 18.702

## La jornada del viernes en España y en el extranjero

En Madrid

Madrid, 2-10 noche. Sobre el número de asistentes a la manifestación de ayer, se dan cifras muy dispares.

«El Debate» calcula unos cuarenta y cinco mil, mientras que «El Sol» dice que fueron trescientos mil.

En Bilbao

Se organizó una manifestación, integrada por treinta mil personas, habiendo un orden completo.

En los Campos Elíseos se celebró un mitin comunista, pronunciándose varios discursos.

A la salida, la fuerza pública, que estaba situada estratégicamente, impidió que se manifestaran.

Los comunistas se agredieron des- de los balcones del teatro, donde pusieron trapos y banderas rojas, dando vivas a Maciá y a Vizcaya li- bre.

Intentaron arrollar a la fuerza pú-

blica y los guardias dieron los tres toques de atención reglamentarios, simulando, acto seguido, varias carcasas.

Los comunistas se rehicieron y los guardias repelieron la agresión resultando veintiséis heridos.

El gobernador se presentó en el lugar de la refriega manifestando a los comunistas que si persistían en abandonar la legalidad se encontrarían con la fuerza.

En la sociedad «El Sitio» hubo un agasajo a Franco y Rada.

En el resto de España

Las noticias recibidas en Madrid del resto de España, son las de no haber ocurrido incidentes, incluso en Sevilla, habiendo un orden completo.

En Berlín

Hubo varios desórdenes, resultando muerto un policía, que fue agredido por los comunistas.

En la Universidad, los escolares izaron una bandera roja y agredieron a sus compañeros de matiz nacionista.

En Dusseldorf hubo siete heridos y en Munich, otro tanto.

En Cuba

En La Habana hubo desórdenes el primero de mayo, resultando tres muertos y varios heridos.

Entre los primeros, figura una mujer que presenciaba los sucesos desde un balcón.

En París

En la capital de Francia, el paro fué parcial y hubo tranquilidad.

Tres obreros que se ocultaron en Notre Dame izaron la bandera roja en el templo. Fueron detenidos.

En Portugal

Lisboa, 2.—La Fiesta del Trabajo se ha celebrado en esta capital, ocu- riendo graves desórdenes.

Al pasar la manifestación por la Plaza del Rocío, los manifestantes arrojaron bombas.

Las autoridades repelieron enérgicamente, resultando tres muertos y numerosos heridos.

En Oporto, ocurrió lo propio, ha- biendo que lamentar varios heridos en los choques con la fuerza pública y los manifestantes.

Las tropas patrullaron con auto- móviles blindados.

## LA "GACETA"

Madrid, 2-4 tarde. En la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras, las disposiciones siguientes:

Dando el cese a don Julio López Oliván en la Dirección general de Marruecos y destinándole a jefe de sección en el Ministerio de Estado. Caducando las comisiones de servicio de registradores y ordenando el reintegro a sus destinos en el plazo de diez días.

Declarando a los guardias municipales comprendidos en ley del des- canso semanal.

## Diario del Ejército

Madrid, 2-4 tarde.

Disponiendo el cese en el Cuerpo de Vigilancia de los sargentos y suboficiales que ingresaron por dispo- ción del Gobierno Primo de Rivera, infringiendo la ley orgánica de Poli- cia.

La banda de música de Alabarde- ros queda a disposición del ca- ián general de Madrid.

Suspensione en los documentos oficiales la mención de los títulos nobiliarios.

Retirando al coronel Patino, du- que de Hornachuelos.

## MADRID

La Fiesta del Dos de Mayo

Madrid 2-12 noche. Se ha celebrado solemnemente la Fiesta del Dos de Mayo.

Se dijo una misa en el monumen- to de la Independencia, asistiendo las autoridades madrileñas.

Luego desfilaron los milicianos con la bandera tricolor.

## De Aviación

El raid del «Don»

Berlín, 2.—El hidroavión gigante «Dox» ha amarrado en Villacisneros sin novedad.

Se prepara para continuar su via-je a Sudamérica.

## Alcance político

## De las querellas contra Berenguer y Coronel

Madrid 2-4 tarde.

Las querellas presentadas por el Fiscal general al juzgado contra los generales Berenguer (don Federico) y Coronel se basan en la violación de correspondencia.

El proceso contra don Dámaso

Se ha denegado la reforma del au- to de procesamiento contra don Dá- maso Berenguer.

En la revisión del proceso, el juez señor Alvarez Rodríguez, ha encon- trado culpables a varias personas de alta jerarquía, contra las cuales se procederá.

## Cuarenta y seis heridos en riñas y agresiones

En la Casa de Campo, El Pardo y otros alrededores de Madrid se re- gistraron riñas y colisiones ayer, de las cuales resultaron cuarenta y seis personas heridas.

Una señora encinta fué arrollada y quedó en gravísimo estado.

Entre los heridos hay siete de gra- vedad.

Varios niños desaparecieron en la confusión.

Estado de Aguilera

El general Aguilera que se agravó en su estado, ha sufrido una nueva punción y ahora se encuentra algo mejorado.

## Incidentes en algunos buques de la Escuadra

El ministro de Marina, señor Qui- roga, ha negado que hubiese sublevaciones a bordo del crucero «Blas de Lezo» y del destructor «Almirante Ferrández».

Sólo —dijo— ocurrieron algunos incidentes propios del cambio de régimen, quedando muy pronto restablecida la disciplina, adoptándose las medidas del caso.

Hoy —continuó— la Armada apo- ya lealmente a la República.

Los asuntos de Marina los estudió en un ambiente de franca adhe- sión.

Viene ocupándose de la aplicación del decreto de retiros.

## Doriot con rumbo a Madrid

Madrid, 2-10 noche. El comunista francés Doriot ha pasado la frontera por Hendaya, con dirección a Madrid.

## El ministro de Gobernación y los co- merciantes catalanes

El señor Maura manifestó a los periodistas que había recibido a algunos fabricantes de Cataluña que le expusieron su alarma ante la anulación de pedidos de toda España.

Les contestó que era preciso que los ciudadanos catalanes expresaran su opinión, pues el Gobierno no po- dría compulsar la actuación ciudada- na de Cataluña ni influir en los sentimientos del resto de la nación.

Dijo que la semana próxima la de- dicaría a despachar dos mil expedien- tes electorales. Donde haya coacci- ones y atropellos, anulará las elec- ciones y en los restantes casos las aprobará.

Por la noche marchaba a San Se- bastián en viaje de indole particular para regresar el lunes.

Se lamentó de los sucesos acaci- dos en Barcelona, diciendo que se

produjeron por la ausencia de Ma- ciá, surgiendo luego una reacción ciudadana muy apreciable, ovacio- nando el público a la Benemérita.

Lo de Bilbao dijó que era doloroso y que el Gobierno impondrá el orden a toda costa.

## Consejo de ministros

Madrid, 2-12 noche.

A las cinco y media, comenzó el Consejo de ministros.

El Presidente manifestó a los pe- riodistas que sería un cambio de im- presiones.

El ministro de la Gobernación hi- zo saber que, reunidas las autorida- des de Barcelona, habían concedido amplios poderes al gobernador, disipa- dando rozamientos y mostrándose unánimes en mantener el orden.

El de la Guerra llevaba varios mandos de regimientos.

El de Estado, la lista de los diplo- máticos.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

El señor Maura anunció que se marchaba en el expreso de Hendaya.

El señor Albornoz anuncio así mismo que se dirigía a tomar el ex- preso de Asturias para inaugurar en Oviedo una estatua en memoria de Leopoldo Arias Clarín.

El señor Leroux dijo que demo- raba la publicación de la lista diplo- mática porque necesitaba consultar con don José Rocha de Barcelona, con don José Estadel, de Lérida y con don Fernando Gasset de Cas- tellón.

Se facilitó la siguiente

## Nota oficial

PRESIDENCIA: Adaptando a los Códigos común y militar la actual forma de gobierno.

GOBERNACION: Ampliando en tres diputados provinciales de capi- tales para facilitar la reunión de las Comisiones.

Suspensione el reglamento de Policía.

GUERRA: Nombrando capitán general del Ejército a don Francisco Aguilera, sin que la designación comprometa el criterio orgánico en lo porvenir.

JUSTICIA: Extendiendo a todos los pueblos el beneficio del decreto de alquileres, extendiendo hasta veinte mil pesetas los pleitos de me- nor cuantía y dictando reglas para los créditos que se tramiten.

La Administración de Justicia actu- rá inexorable

## LA INDEPENDENCIA

### DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Calle de Sediles (antes Reina), núm. 5

Personal técnico del dispensario: Director, José Godoy Ramírez; profesores, Juan Company Jiménez, José Esteban Navarro, Gonzalo Ferri Fernández, Cristóbal López Rodríguez, Víctoriano Lucas Espinosa, Eugenio Peralta Alférez, Eduardo Pérez L. Echeverría y José Soriano.

#### Servicios y horarios

Enfermedades del pecho. Diaria, de diez de la mañana a una de la tarde. Enfermedades de los niños. Lunes y jueves, de once a doce de la mañana, y Miércoles y Sábados de cinco a seis de la tarde. Enfermedades quirúrgicas. Martes y Viernes, de cinco a seis de la tarde. Enfermedades de la garganta. Lunes y jueves, de cinco a seis de la tarde.

#### Radioscopia y análisis clínicos

En el dispensario se atiende GRATUITAMENTE no sólo a los enfermos de tuberculosis confirmada, sino también y muy especialmente a los que padecen afecciones que predisponen a la tuberculosis.



D. O. M.

XXIV ANIVERSARIO DEL SEÑOR

### Don Luis Gay Marco

que falleció en esta capital el 3 de Mayo de 1907

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos y demás parientes, RUEGAN a sus numerosos amigos, asistirán a las misas y júbilo que se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón, hoy, día 3 del actual, siendo la Mayor a las once.

El Embo. y Rvdmo. señor Cardenal Arzobispo de Granada y los Excmos. señores Obispós de Almería y Barbastro, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El primero de Mayo

### Manifestación y paro general

En cumplimiento a la decisión del Gobierno provisional de la República, el día 1º de Mayo, se celebró con una manifestación obrera organizada por la Casa del Pueblo y paro general en todos los oficios y oficinas.

La manifestación quedó organizada a los ocho y media de la mañana en la Casa del Pueblo, de donde partió poco después, recorriendo el itinerario siguiente:

Calle de Arráez, Reina, Almedina, General Luque, Parque, Reina Regente, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Granada, Cenotafio, Resto, Recónditos, Nicolás Salmerón, Tiendas, Hernán Cortés, Plaza y calle de Martín, Lovellano, Mariana, Arráez a la Casa del Pueblo.

En la comitiva figuraban nutridas representaciones de la Juventud Socialista, sociedad de Carpinteros, de Gascas, de Metalúrgicos, de Panaderos, de Camareros, de Cocineros, de Fecheros, de Barberos, de Albañiles, de Carreros y algunas de los pueblos de la provincia.

Precedían a cada una de las representaciones las banderas de las sociedades.

A la cabeza de la manifestación, figuraba la Directiva de la Casa del Pueblo cerrando la comitiva, la Corporación Municipal bajo mazas con el alcalde y Gobernador Civil.

Figuraban así mismo en la manifestación los representantes del partido comunista, conduciendo carteles en los que se leía:

«Disolución de la Guardia Civil», «Separación de la Iglesia del Estado», «Jornal mínimo de diez pesetas», «Seis y cinco por ciento de jornal a los parados», «Jornada de seis horas de trabajo», «Abandono de Marruecos» y «Reconocimiento del Gobierno soviético».

La banda de música municipal precedía al Ayuntamiento, interpretando durante el recorrido el himno de Riego y la Marsellesa.

La manifestación, muy numerosa en sus comienzos, fué en aumento hasta llegar a ser un gentío inmenso el que había unido a los manifestantes.

Llegada la comitiva al Ayuntamiento y Casa del Pueblo, hablaron desde el balcón varios oradores, entre ellos el Gobernador, que hizo resaltar la satisfacción que experimentaba al ser el primer gobernador de la República, en Almería y recomendó a todos la mayor prudencia en defensa del régimen instaurado.

Había también el concejal y diputado señor Torres Mullor manifestando que el cambio operado en el régimen solo un paso transitorio hacia la libertad que ha de procurar el pueblo. Sin incidentes, se disolvió la manifestación en las primeras horas de la tarde.

El resto del día, transcurrió también sin incidentes, siendo de observar el movimiento de las gentes por la ciudad de sitios de recreo o esparcimiento.

Correo de la Provincia

Lasajer

Burgos. — En la calle de Canalejas, este pueblo, rieron días pasados el médico don Juan Fernández Morata y el candidato Martín Pérez, haciendo al final el primero dos discursos por fortuna no hicieron blanco.

El agresor se dió inmediatamente a la fuga, sin que hasta año ase le haya encontrado.

Adra

Indumento de agresión. — Ante la denuncia ante la Be-

de ellos que estuviesen más a mano. Durante el interregno que precedió al compromiso de Caspe, gobernó al principado por una junta de doce diputados, los concilios de Barcelona y el gobernador general.

La Diputación o «Generalitat», encargada de recaudar cantidades de los auxilios que las Cortes concedían al Monarca para sus empresas guerreras, fué en su origen un organismo económico como los Parlamentos o Cortes, y hasta más adelante no se convirtió en un organismo político.

En los momentos de culminación histórica, como la guerra contra Juan II y la guerra de los segadores en el siglo XVII, se convirtió en Poder ejecutivo catalán en el Gobierno de Cataluña.

La Generalidad fué disuelta por Felipe V, después de la toma de Barcelona por este Rey.

P. A.

### EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRARES EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

### Notas marítimas

#### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor danés «Ilsebeth Marsh», de Cádiz, con carbón.

—Idem yugoslavo «Rudnik», de Savona en lastre.

—Idem alemán Neapek, de Hamburgo, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor alemán «Neapek», para Barcelona, con carga general.

### Se vende una casa

situada en el mejor sitio de Almería, con un gran garaje.

Para informes diríjase calle del Pato, número 11.

### La casa alegre

#### Escena II

Jesús, su Madre y San Juan por el callejón entre tapias y cactus polvorientos, hacia la cancela de la casa de Lázaro. Los dos forasteros, de espaldas, atisban sobre el huerto, mientras los asnos juntan sus testuzes acariciándose.

La Virgen. — (respondiendo con su mano a los saludos que desde la azotea le envía María Magdalena). Allá está María con sus palomas. Ya nos ha visto.

San Juan. — (se empina para ver entre los cactus). Y me parece que Lázaro y Marta están en el huerto. Por lo menos veo túnicas blancas.

Jesús. — Les debo esta última visita. Bien se la han ganado.

San Juan. — ¿Y esos dos forasteros?

La Virgen. — Ya nos decía Marta que desde la resurrección de su hermano no falta nunca algún curioso a las puertas.

El ciego. — Tengan lástima y compasión de este pobre ciego que no lo puede ganar.

Jesús. — (acercándose al ciego). Buenos días, Yona. La paz sea contigo.

El ciego. — (se incorpora reverente). Y contigo, Jesús, poderoso Rabi de Galilea. ¿Vienes a ver a tu amigo? Desde aquí le siento hablar.

Jesús. — ¡Qué alegría hay en esta casa!

Jesús. — Vengo a ver a mi amigo Lázaro y a ti.

El ciego. — ¿A mí? Soy un mendigo. Soy demasiado miserable.

Jesús. — No busco el Hijo del Hombre los sepulcros blanqueados sino la piedra preciosa aunque en un muladar.

El ciego. — Entonces apartate de mí que soy muy pecador.

Jesús. — ¿Desde cuándo estás ciego?

El ciego. — Desde los veinte años. Hace más de treinta. Mi padre y mi madre también murieron ciegos. En Éfeso tengo un hermano más joven que yo y apenas ve tampoco.

El ciego. — Tu no tieres pupilas.

El ciego. — Yalo sé. No tengo más que este asqueroso humor blanco que es de la mañana a la noche un enjambre de moscas. Pero no me hacen falta para saber que Tú eres el Hijo de David.

Jesús. — ¿Qué te han dicho los médicos?

El ciego. — Que mi curación es imposible.

Jesús. — ¿Crérs tú que es imposible?

El ciego. — Para todos menos para quien resucita a los muertos. Muchos dicen que han resucitado en Jerusalén los pasados días.

Jesús. — ¿Y tú qué dices?

El ciego. — Que tú eres el Hijo de David.

Jesús. — Yona, mirame, los ojos deshechos, putrefacto el mendigo

cobran una nueva forma, se abren, se dibujan limpios y claros, parpadean deslumbrados unos instantes).

El ciego. — (cayendo de rodillas)

Señor! (los forasteros que contemplaban la escena, igualmente se posan tronátonos).

Los forasteros. — Señor!

Jesús. — De nada os maravilláis. Algo más difícil de curar es la cegueza de las almas.

Un forastero. — Señor, Tú puedes tambien curar esta ceguera nuestra.

Otro forastero. — Ayuda nuestra incredulidad.

Jesús. — En verdad os digo que los tres daréis testimonio de Mí.

JENARO XAVIER VALLEJO

(Prohibida la reproducción)

### EXTRANJERO

#### Se rinden los rebeldes de Funchal

Lisboa, 2. — Informes de la isla de Funchal participan que se han rendido los rebeldes a las tropas leales. Se desconocen más detalles.



Guide usted  
suestómago  
porque es la base de  
SU SALUD

Yo padecí también  
como usted, pero me  
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

El acatamiento a la bandera

Barcelona, 2. — El general López Ochoa se propone celebrar en esta región la fiesta del acatamiento a la bandera, con motivo del cambio de colores de la misma. Los estandartes que poseían los regimientos serán llevados a un museo.

Ha manifestado el general que no podía fijar la fecha de celebración de la fiesta, porque espera la correspondiente autorización del ministro de la Guerra.

San Juan. — (se empina para ver entre los cactus). Y me parece que Lázaro y Marta están en el huerto. Por lo menos veo túnicas blancas.

Jesús. — Les debo esta última visita. Bien se la han ganado.

San Juan. — ¿Y esos dos forasteros?

La Virgen. — Ya nos decía Marta que desde la resurrección de su hermano no falta nunca algún curioso a las puertas.

El ciego. — Tengan lástima y compasión de este pobre ciego que no lo puede ganar.

Jesús. — (acercándose al ciego). Buenos días, Yona. La paz sea contigo.

El ciego. — (se incorpora reverente). Y contigo, Jesús, poderoso Rabi de Galilea. ¿Vienes a ver a tu amigo? Desde aquí le siento hablar.

Jesús. — ¡Qué alegría hay en esta casa!

Jesús. — Vengo a ver a mi amigo Lázaro y a ti.

El ciego. — ¿A mí? Soy un mendigo. Soy demasiado miserable.

Jesús. — No busco el Hijo del Hombre los sepulcros blanqueados sino la piedra preciosa aunque en un muladar.

El ciego. — Entonces apartate de mí que soy muy pecador.

Jesús. — ¿Desde cuándo estás ciego?

El ciego. — Desde los veinte años. Hace más de treinta. Mi padre y mi madre también murieron ciegos. En Éfeso tengo un hermano más joven que yo y apenas ve tampoco.

El ciego. — Tu no tieres pupilas.

El ciego. — Yalo sé. No tengo más que este asqueroso humor blanco que es de la mañana a la noche un enjambre de moscas. Pero no me hacen falta para saber que Tú eres el Hijo de David.

Jesús. — ¿Qué te han dicho los médicos?

El ciego. — Que mi curación es imposible.

Jesús. — ¿Crérs tú que es imposible?

El ciego. — Para todos menos para quien resucita a los muertos. Muchos dicen que han resucitado en Jerusalén los pasados días.

Jesús. — ¿Y tú qué dices?

El ciego. — Que tú eres el Hijo de David.

Jesús. — Yona, mirame, los ojos deshechos, putrefacto el mendigo

### Vapores Correos españoles

(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA</

## CONCURSO

El día 5 de Mayo, a las 11 horas, se celebrará concurso de proveedores, en el Regimiento de Infantería La Corona n.º 71, de guarnición en esta Plaza, Cuartel de la Misericordia, para el suministro por tiempo ilimitado, de toda clase de pescado, mariscos y moluscos.

Los pliegos de condiciones y modelo de proposición, que han de servir de base para el suministro, se hallarán de manifiesto en la Oficina de Mayoria, todos los días laborables de diez a doce horas.

El importe de los anuncios, será abonado por el adjudicador.

## VIDA RELIGIOSA

### Santos de hoy, domingo

La Invenção de la Santa Cruz — Santos Alejandro, Evencio, Teodulo, Antonino, Timoteo, Maura, Diodoro y Rodopiano, mrs. y Juvenal, ob.

### Santos de mañana, lunes

Santos Mónica, madre de San Agustín, Silvano, Ciriaco, Porfirio, Florián, Paulino y Antonia, mrs.; Venario y Goderado, obs.; Curcodomo, diácono y Pelagia, virgen.

### Jubileo Circular

Hoy en Santa Clara. Mañana en las Hermanitas. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

### Propagación de la Fe

Hoy fiesta de la Santa Cruz, celebrará la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, una misa de Comunión general, a las ocho y media, en la Iglesia del Sagrado Corazón. Por la tarde a las tres, tendrá lugar en la residencia de Padres Jesuitas la junta general. Se suplica la asistencia de las asociadas. Hay concedida indulgencia plenaria por

### Compañía Transatlántica de Barcelona (ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo, el magnífico vapor

### Argentina

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 pór plaza.

Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo el rápido vapor:

### Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Mayo el vapor MAGALLANES.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

### Uruguay

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle General Sesúra, 2, bajo.

### MIL PESETAS

al que presenta CAPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las probaron, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

Dr. PIZA. 42 Madrid.

En el Ateneo Foral de Vizcaya. Piso 1º, Oficina 10

### Medicamento de Familias

Este medicamento que únicamente en el nombre se parece a esta preparación que efecto de su bondad, merecía ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Salud como insustituible; preciosísima distinción, única otorgada a medicamente en España.

Se presentan las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que emplea hace años la casa Vivas Pérez.

### LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

#### CURAN PRONTO Y BIEN a los ancianos • a los tisicos

a los disentínticos, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero porque corta su diarrea mortal casi siempre.

a las embarazadas, cuyas vidas hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desaparición.

a los niños, en la dentición y dentista, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDUDABLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Páginas de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros  
y hombres de negocios

## LA INDEPENDENCIA

ser la fiesta principal de esta Santa Obra.

### Solemne Novena

Continúa en las Hermanitas en honor de Nuestra Señora de los Desamparados. Orden de los cultos: Por la mañana a las seis y media, misa de Comunión; por la tarde a las cinco, con orquesta ejercicios de la novena, estación cantada, rosario y bendición con el Santísimo.

### A la Santísima Virgen del Rosario

La Archicofradía del Santísimo Rosario celebrará hoy solemne función como primer domingo del mes y Fiesta de la Rosa.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión, en la que se repartirán Rosas benditas.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., estación, Rosario con misa cantados, Acto de Consagración a la Santísima Virgen, sermón, reserva y procesión por el interior de la Iglesia.

Predicará el M. R. P. Fr. Inocencio Fernández, O. P.

### Mes de Mayo

Las solemnidades propias de este mes consagrado a la Santísima Virgen bajo el título de Madre del Amor Hermoso se celebrarán ed las siguientes Iglesias:

EN EL SAGRADO CORAZÓN. — A las seis y media, predicando el director de la Congregación de Hijas de María, Rvdo. Padre Rodríguez S. J.

Todos los días, a las ocho y media, misa de Comunión general.

EN SAN SEBASTIÁN. — Todos los días, a las ocho, misa de Comunión general para la Congregación de Hijas de María.

Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de las flores.

Todos los domingos predicará el director de la Congregación don Manuel Rodríguez.

EN SAN JUAN. — Consagraron estos cultos a la Inmaculada siempre Virgen María los Padres Franciscanos y la Asociación Sabatina.

Todos los días por la mañana a las ocho Misa de Comunión.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Corona Franciscana, Ejercicio, Bendición, Reserva y cánticos a la Santísima Virgen.

Todos los días festivos habrá sermón.

Todos los fieles que asistan a las flores

ganan indulgencia plenaria adhiréndose al rezo de la Corona Franciscana.

Se recomienda a las asociadas, la asistencia a todos los actos con el distintivo de la Asociación, muy en especial el último día en que los cultos son a intención de la Asociación.

### Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón y san Sebastián.

A las seis y media. En la Catedral, Santo Domingo y Sagrado Corazón.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Sierpes de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y San José.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio, San Juan y Sagrado Corazón.

A las nueve y media. En la Catedral y en San José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago San Antonio y san Juan.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una en San Pedro.

bre el Censo electoral, que se publicó con diversos errores.

— Decreto de la Presidencia del Gobierno provisional sobre la adopción de la bandera tricolor como emblema español.

— Circular del Gobierno civil transcribiendo la orden del Ministerio de la Gobernación publicada con fecha 29 en la «Gaceta de Madrid».

— Otra haciendo cargo del mando de la provincia, interinamente, al secretario del Gobierno civil.

— Anuncio de la Audiencia Territorial anunciando el periodo de reclamaciones en la vacante del Juez municipal suplente de Arbóleas.

— Relación nominal de las licencias de uso de armas y de caza expedidas durante el mes de junio de 1930.

— Edicto municipal de Nacimiento.

— Sección no oficial.

Mauricio Llesa, Francisco Romero, Antonio López, Manuel Requena y Manolita Martínez.

### Se alquila

en la calle del Obispo Orberá, un espacio local, a propósito para almacén o tienda.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

### Monte de Piedad

Durante los días 13 y 14 del corriente mes se sacarán a pública subasta, caso de no ser desempeñadas las ropas empeñadas en el mes de julio de 1930 y las alhajas de enero del mismo año.

### Se vende

automóvil en muy buen estado. Razón, en esta Administración.

### Sabañones

¿Con qué conseguirá su alivio y curación rápida?

Un consejo leal; fricciones con ACAROL y lo conseguirá.

De venta en todas las Farmacias de España.

## Noticias

### Invitación

La Casa Fornieles tiene el gusto de invitar a usted para presentarle grandes novedades en «Georget», «Sedas», «Gasas», «Shantung» y otros artículos.

No haga usted compras sin antes visitarnos, después se arrepentirá.

Real II, y Leal de Ibarra, 2.

### Se alquila

un almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

### Telegramas y telefonemas detenidos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:

Telegramas. — Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Canona, Francisco Ortega, Montoya, María Ruiz, S. Pedro y Rafael Membrive.

Telefonemas. — Castaños, José Méndez,

Juan Almécija Rodríguez, denunciado a Luis Muley por hacerle objeto de malos tratos.

### El artículo del día

Maria Torres Callejón denuncia a Miguel García Sánchez por producirle una lesión en la cabeza con una piedra.

— Antonio Barranco Ramón por idéntica razón a un tal Luis Matías.

— Gádor Porcel Torres idem idem a Antonio Galera López.

### Para quién es la suscripción?

Pedro Gutiérrez Domínguez de

Juan Guindo Esteban a Justina

no Bravo, que le insultó, escandalizó y amenazó.

— Antonia Flores Pascual e Isabel

Guil Jiménez a Rafaela Román Ro-

mán por idem idem.

— Quién quiere otro?

“La Malagueña” pegando

Emilia Rosario Salmerón denuncia a una gitana conocida por la “Malagueña” quien le hizo objeto de malos tratos de palabra y obra.

— Bastante hay!

Francisco Ortega Murcia denuncia a Antonio Pardo Andújar por hacerle objeto de malos tratos de palabra e intentar hacerlo de obra.

— José Núñez Vera denuncia a Juan Villalobos Góngora por malos tratos de obra causándole lesiones leves a su cuñado Francisco López Muñoz.

**SUCESOS**

### Juan y Luis

Juan Almécija Rodríguez, denunciado a Luis Muley por hacerle objeto de malos tratos.

— El artículo del día

Maria Torres Callejón denuncia a Miguel García Sánchez por producirle una lesión en la cabeza con una piedra.

— Antonio Barranco Ramón por idéntica razón a un tal Luis Matías.

— Gádor Porcel Torres idem idem a Antonio Galera López.

— Para quién es la suscripción?

Pedro Gutiérrez Domínguez de

</